



2013年2月25日 星期一 见习编辑/田思民 美编/张帅 TEL:0392-2189920



37支社火表演队 4000余人淇滨区献艺 “社火”如龙 观众如潮

晨报讯（记者 李旭阳）22日上午8时，第五届中国（鹤壁）民俗文化节社火表演准时开始，来自淇滨区大河涧乡、大赭店镇、钜桥镇、九州路办事处、长江路办事处等37支表演队4000余人从华夏南路鹤壁日报社楼下出发向新世纪广场北侧的表演场地走来。

排在社火表演队伍第一个的是淇滨区小河涧村村民表演队，排在最后的是长江路办事处文艺队，整支队伍长约1.5公里。表演项目有秧歌、高跷、腰鼓、背阁、舞龙、舞狮、划旱船、“二鬼打架”等。今年的表演采取流动表演方式，表演队从鹤壁日报社楼下出发，向北绕行广场西路再向东行至新世纪广场北侧的表演场地轮流表演。表演队在前进过程中，会为追随、围观的市民即



舞狮表演。晨报记者 赵永强 摄

兴表演上一段，欢呼喝彩声不时从各个路段传出。

第一支表演队上午9时抵达表演场地，表演场地已经被市民围得水泄不通，民警在现场维持秩序，不断地把站在后面的小孩安排到前排，方便小朋友们观看。表演开始后，听着震天响的鼓乐声，看着蛟龙升空、雄狮劲舞和“二鬼打架”的搞怪造型……现场观众

直呼过瘾。

“今年民俗文化节的形式比去年好，去年是每支表演队规划在一个场地表演，今年采取流动式表演，表演队可以在人多的路段即兴表演，让观众看到更多的精彩演出。”淇滨区政府家属院的社火表演队负责人韩瑞叶说。

中午12时40分，社火表演圆满结束。

经贸洽谈活动中 14个项目落户我市 总投资近50亿元

晨报讯（记者 苗苗）2月22日，第五届中国（鹤壁）民俗文化节经贸洽谈活动在淇河宾馆举行，本届经贸洽谈成功签约超亿元项目14个，总投资49.97亿元，涉及服饰、能源等多个项目内容。

记者从本届经贸洽谈会上了解到，在14个超亿元的签约项目中，5亿元项目有3个。其中，煤粉灰制新型节能墙体材料项目总投资10亿元，是本届洽谈活动成功签约项目中投资最大的项目。

记者获悉，共有来自北京、福建、浙江、广东、河北等地的50多家企业和商会协会的90多位客商参加了本届投资洽谈活动。涉及多项产业的签约项目将为我市经济注入新的活力，也将为我市提供更多就业机会。

“春节团圆幸福来” 你来了吗

晨报讯（记者 杨阳）春节期间，很多未婚男女因长辈催问恋爱结婚而烦恼，为了帮他们解忧，2月23日上午10时，团市委和妇联在市艺术中心西侧广场联合举办了第五届中国（鹤壁）民俗文化节“春节团圆幸福来”交友活动。

活动中，既有来自“鹤壁好声音”冠亚军等“金嗓子”带来的动人歌曲，也有小朋友带来的器乐演奏，还有鹤壁联通公司员工带来的创意现代舞《联通style》，精彩的节目吸引了不少市民驻足观看。活动中人气最高的还是为青年男女牵线搭桥的互动游戏，“抛绣球”就是其中之一，游戏开始时，身着红色古典新娘装的美女一上台，就引得一大群观众涌向台前，伸出双手争着喊着让美女把绣球抛给自己，现场气氛达到高潮……

孩子秧歌扭得靓 家长拍照摄像忙

晨报见习记者 朱迪

2月22日一大早，社火表演大军的锣鼓已敲了起来，闻声而至的市民们在新世纪广场附近越聚越多，社火表演队员身着五颜六色的演出服，时而击鼓，时而起舞。

在扭秧歌的大军中，有精神抖擞的老人，也有活泼可爱的小姑娘。一支由十岁左右漂亮小姑娘组成的秧歌队引起了大家的注意，她们双臂一前一后地摆动着，脚步均匀慢慢挪动，吸引了不少市民的眼球。“这群小孩子跳得真不赖，太可爱了。”围观的市民议论道。同时，记者看到围观市民中出现了另一景象，就是这群孩子的家长手中高高举起的手机、摄像机，他们是这群孩子忠实的粉丝和强有力的后援，为拍摄下孩子最精彩的一瞬间，他们在人群中挤来挤去，忙得不亦乐乎。时而升起、时而落下的手臂在人群中此起彼伏，与热闹的社火表演队伍相映成趣，又增添了一道别样风景。“穿着高跟鞋走了两个小时，没觉得累，孩子能给大伙儿表演，我心里也高兴。”市民刘女士说。

“花甲”徒弟受伤 八旬师傅亲自出马

晨报记者 李旭阳 / 文 赵永强 / 图



85岁的王得科老人对大家的美好祝福连声道谢。

22日中午12时20分，第五届中国（鹤壁）民俗文化节社火表演最后一支表演队抵达新世纪广场北侧表演场地。虽然已是中午，但现场还是有很多市民等候着他们的演出。

这是淇滨区长江路办事处表演队，由军乐团领队，中间是腰鼓队，后面是秧歌队，有划旱船、抬花轿和“二鬼打架”表演。“二鬼打架”一开演，观众就被吸引了过来，围成一圈。

记者注意到，“二鬼打架”表演者表情细腻、动作到位，现场观众看得过瘾，齐声叫好。表演结束，看到卸下行头的表演者，大家都很吃惊，原来竟是一位看上去有八九十岁的老人，老人双手合十向现场观众致谢。观众

迅速围了上去，问他多大年龄，练了多少年。由于老人听力不好，该领队负责人刘小兰说，老人名叫王得科，一直在旁边给他打下手的是他的徒弟丁福祥，王得科今年已经85岁，徒弟也已经60岁了，本来考虑到师傅年龄大了，徒弟来演，结果，丁福祥前几天排练时伤到了手，不能上场。师傅得知后，老将出马，亲自上阵。

在表演队要散去时，现场观众还在吆喝着让他再表演一段。刘小兰替老人婉拒：“老人不能再演了，为了演出，他早上4点多就起床了，到现在还没吃饭，担心他身体顶不住。谢谢大家，如果大家想看王师傅的表演，改天可以到我们社区来。”

福田社区 戏迷艺术团 举办义演 为文化节助兴



福田社区戏迷艺术团义演现场。晨报见习记者 田白雪 摄

晨报讯（见习记者 田白雪）“老身我今年活了一百单七岁，我眼不花耳不聋，腰不酸我腿不疼，先王爷封我是个长寿星……”2月23日上午，淇滨区福田三区广场上抑扬顿挫的唱腔引来了群众的阵阵叫好声。这是福田社区戏迷艺术团为庆祝第五届中国（鹤壁）民俗文化节盛大开幕，在社区内举办的新春首场义务演出。

23日上午9时30分，记者来到福田三区，见到很多居民聚在广场上，认真地欣赏着演员们精彩的豫剧表演。其中，由李保枝表演的《卖苗郎》选段、原路英表演的《五世请缨》选段及魏先生表演的《三哭殿》选段将演出现场带人高潮，观众时而低声跟唱，时而热情鼓掌。社区居民张老太高兴地说：“我们这老一輩儿人对传统文化特别有感情，民俗文化节开幕时儿子带我看了灯展，今天又来听戏，下午还要去浚县看社火表演，这个年过得真有味儿！”

据社区负责人魏主任介绍，此次文化节该社区没有参演节目，特组织社区戏迷艺术团义务演出为文化节助兴。

第五届中国（鹤壁）民俗文化节 中原春节灯会及交通管制延期公告

为满足广大市民观灯需求，经组委会研究决定，第五届中国（鹤壁）民俗文化节中原春节灯会及交通管制时间延长3天。现将具体事宜公告如下：

灯展及交通管制时间由2月21日至25日（农历正月十二至十六）延长到2月28日（农历正月十九），延长3天。交通管制范围和路段不变。

每天观灯时间由19时至22时，提前到18时30分至22时。

同时提醒广大市民观灯时尽量步行或骑自行车出行，避开观灯高峰期，以免造成交通堵塞给您的出行带来不便。

第五届中国（鹤壁）民俗文化节
中原春节灯会组委会
2013年2月24日